

一家七女嫁军人 幸福生活感党恩

□李凤启 陈德忠 记者 陆荣春

有一种浪漫叫军装配婚纱,有一种甜蜜叫陪你一起慢慢变老,有一种幸福叫我们是快乐的一家……多年来,射阳县海河镇流传着一家姐妹七人都嫁给军人的佳话。这七位“兵哥哥”曾在我军陆海空和火箭军服役。现在他们虽然都退伍了,但退伍不褪色,始终牢记“若有战,召必回”的铮铮誓言。

7月27日,记者慕名前往海河镇采访“七仙女”嫁给“七兵哥”的浪漫故事。

◎ 要嫁就嫁给军人

军人不易,选择做“军嫂”也不容易。“嫁给军人就成了半个兵”,军嫂的光环背后,是一个一人持家的女人。她们热爱着丈夫的“热爱”,牵挂着军人的“牵挂”,她们不仅是一名妻子,更是军人的坚强后盾。她们背负起了一个家庭的重担,还要忍受着长期的“异地恋”。

“你们的父母是军人吗?你们姐妹七人都嫁给军人是一种巧合吗?”在位于海河镇的盐城市阜海桥粮棉有限公司,记者见到七姐妹中的“老五”陈素青,就迫不及待地聊了起来。“我的父母不是军人,可能是机缘巧合吧,大姐陈素珍、二姐陈素银都嫁给了军人。我父母认为,当兵的勤快、诚实、能吃苦。就这样,三姐、四姐和我后来也都嫁给了军人。”说起这段往事,陈素青言语之中充满了自豪,“等到了老六和老七婚嫁的时候,就变成非军人不嫁了。特别是老七的丈夫,当时他父母双亡,家里很穷,可老七陈素红铁了心,非军人不嫁。那年,在县民政部门的操持下,老七和周德华举办了婚礼。”

军功章也有七姐妹的一半。“他在部队的那几年,我一个人在家带孩子,也挺不容易的。还好,几年的时间忍一忍就过来了。”陈素青不仅说出了自己的心里话,也说出了其他姐妹的心声。军嫂是一个个军人家庭的顶梁柱,正是有了军嫂的执着坚守、默默付出,才能使她们的丈夫安心献身国防、守卫和平。

◎ 退伍不褪色

俗话说,铁打的营盘流水的兵。服役期满,这七位姐妹的丈夫陆续转业回到地方,在不同的岗位上,继续发扬军人的优良作风,为地方经济的发展作出应有的贡献。

陈素青的丈夫叫戴龙,1985年10月入伍,当时在安徽巢湖海军某部队服役,1990年3月退伍回到家乡海河镇。同年9月在海河镇的射阳县化工机械厂任办公室主任。在乡镇企业工作的5年中,作为一名共产党员,他时刻用党员的标准严格

要求自己,以“率先垂范、开拓进取、坚韧不拔、务实求新”的作风,展现出当过兵的人的品行。1995年6月,戴龙离开企业,自己创业。20多年来,无论是经营个体工商户还是创办米业集团公司,都永葆军人本色。2016年6月,紧挨着海河镇的合德镇陈洋办事处遭遇特大龙卷风袭击,戴龙与公司五位退伍军人组成抢险小分队,日夜奋战在抗灾第一线。几年来,戴龙每逢“八一”建军节和春节,都带着慰问金和米、油、猪肉、鱼等慰问品到企业周边和该镇的跃华、陡港、巨星等村看望慰问生活困难的烈军属和退伍军人。

近年来,国家出台了一系列优待退役军人的政策,他们的日子也越过越红火。“他的战友经常会来看望他,我就经常听他们说,若是国家需要,他们就会再次穿上军装,‘若有战,召必回’。”陈素青说,“军人的那种保家卫国的精神,是刻在骨子里的。”

◎ 和睦家庭幸福多

七姐妹和她们转业后的“兵哥哥”在经营好自己小家庭的同时,也共同呵护他们的“大家庭”。

“岳母在世的时候,对每一个小家庭都很关心,哪家遇到困难,她就会把其他几家召集过来,召开家庭会议,研究解决办法。岳母去世后,这一传统延续至今,大家互帮互助。现在二姐的身体不好,大家就轮流去照顾她。”戴龙告诉记者。

“父母在的时候,逢年过节,一大家人都团聚在父母的身边。现在父母不在了,大多数的时候,我们几家就到老五这边聚聚,一来就是好几桌人,热闹呢!”三姐陈素兰说道。

他们把平凡的日子过得不平凡。退伍后,他们都把培养孩子当成了家庭的头等大事,现在每个小家庭都培养出了大学生。在孩子们当中,有的已成长为国家的栋梁。陈素兰、赵建富的儿子赵远锦,现已成为南京大学教授、博导,入选国家“万人计划”科技领军人才。其他几家的孩子,也都学业有成,在不同领域实现自己的梦想。



8月1日,市委市级机关工委组织志愿者,走访慰问驻盐部队,为酷暑下训练执勤的官兵送去夏日“清凉大礼包”,共103份、价值2万多元,向军人表达敬意,送上节日祝福。
记者 陆荣春 摄

本周以晴热高温为主

盐城晚报讯 市气象部门

根据监测到的最新气象资料分析,本周副热带高压稳定西伸控制我市,天气以晴热高温为主。

预计2日有分散性阵雨或雷雨,气温上升到33℃左右;3日至7日副高增强,将出现大范围持续高温天气,5日至7日最高气温可达37℃,午后需注意

防范局地热雷雨天气。

未来几天我市天气具体为:8月2日,多云,局部有时阴有阵雨或雷雨,25℃~33℃;8月3日,晴到多云,26℃~35℃;8月4日,晴到多云,27℃~36℃;8月5日,晴到多云,27℃~37℃;8月6日,晴到多云,28℃~37℃;8月7日,多云,29℃~37℃。记者 唐承兵

一边刻苦学习,一边照顾母亲

双胞胎同日喜收大学录取通知书



祁浩东(左)和祁浩南(右)兄弟俩展示高考录取通知书。殷益华 摄

盐城晚报讯 8月1日,阜宁县金沙湖街道喻口村双胞胎祁浩东和弟弟祁浩南,分别收到了中国药科大学、南京医科大学录取通知书。那一刻,身患癌症的母亲薛迎娣激动落泪。

祁浩东兄弟俩家庭经济比较拮据,开支全靠父亲祁广州打零工。屋漏偏逢连阴雨。在兄弟俩读初三时,母亲不幸患上了癌症,为治病,家里欠下了8万多元的债务。祁浩东想辍学帮父亲挣钱还债,但被父亲劝阻:“你们只有好好读书,才是对家里最好的回报。再难,我也要让你们的书读下去。”

阜宁县邮政分公司施庄支局投递员薛少林得知祁家的困难后,他立即与自己熟悉的金沙湖街道关工委主任周德超取得联系。周德超主动上门了解情况,得知兄弟俩确实品学兼优,且父亲没有固定工作,收入不多,家庭十分困难。经与街道办相关部门研究,为祁广州在县经济开发区一家企业找了一份收入有保障的工作。在进企业之前,街道办还对祁广州进行了相关技能培训,使他每月有了5000元的收入。

父亲上班后,祁浩东兄弟俩一边上学,一边帮助照料患

病的母亲。每天早上他们5点就起床做饭、打扫卫生、伺候母亲,6点骑车赶往八九里外的学校;中午兄弟俩轮流回家做饭并照顾母亲;晚自修下课到家已是10点多钟,有时父亲加班回不来,他俩将母亲照应好才继续学习。就是在这样的情况下,兄弟俩的成绩始终没有下滑。中考后,两人均被阜宁中学录取。

进入高中阶段,他们除继续承担照顾母亲的责任外,还在学习上相互比学赶帮超。遇有懈怠时相互监督、提醒,一直保持着最好的精神状态,任课老师总是对他俩夸赞有加。高中3年,他们的成绩一直名列年级前10。高考结束填报志愿时,这对兄弟都选择了医科方向的大学。他们说,看到母亲患病痛苦的样子,立志努力学习,学成后回报社会,多为病人解除痛苦。

面对即将到来的大学生活,兄弟俩表示大学学费、生活费将通过助学贷款和勤工俭学来实现,自食其力的同时为家中减轻负担。据悉,金沙湖街道关工委已成功为他俩申请到了助学贷款。

殷益华 记者 张勇峰